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ЕПІДЕМІОЛОГІЧНИЙ НАГЛЯД ЗА 

ПОЛІОМІЄЛІТОМ/ГОСТРИМИ В’ЯЛИМИ ПАРАЛІЧАМИ В 

ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ  

ДУ «Харківський обласний центр контролю та профілактики 

інфекційних хвороб Міністерства охорони здоров'я України»,  

м. Харків, Україна 

Харківський національний медичний університет, 
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Вступ. З жовтня 2021 року у зв’язку зі спалахом, викликаним 

вакциноспорідненим полівірусом типу 2 (VDPV2), Україна перебувала у списку 

неблагополучних країн щодо поліомієліту, що спонукало МОЗ України 

ініціювати комплексне реагування на спалах, включаючи посилення 

епідеміологічного нагляду. Неспровокована повномасштабна агресія росії в 

Україні сповільнила кампанію з вакцинації проти поліомієліту дитячого 

населення та спричинила додаткові ризики поширення інфекції. Незважаючи на 

ці виклики, у вересні 2023 року Сертифікаційна комісія Європейського 

регіонального бюро ВООЗ оголосила про завершення спалаху в Україні, проте 

система епідеміологічного нагляду продовжила функціонувати в умовах війни, 

що триває. Індикатором «чутливості» системи епідеміологічного нагляду є 

показник захворюваності на гострі в’ялі паралічі (ГВП) серед дітей до 15 років 

не менше 3,0 на 100 тисяч дітей до 15 років. Зниження рівня цього показника 

оцінюється, як незадовільне функціонування системи епіднагляду.  

Метою роботи була оцінка епіднагляду за поліомієлітом/гострими 

в’ялими паралічами в Харківській області за період 2021-2023 роки. 

Матеріали та методи. Використані аналітичний, епідеміологічний та 

вірусологічний методи дослідження. 
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Результати. За період 2021-2023 роки в Харківській області виявлено 20 

випадків ГВП, з яких 3 «гарячих». Встановлена негативна тенденція щодо 

виконання цільового показника в умовах воєнного стану (2021 рік – показник 

склав 2,07, 2022 рік – 0,79, 2023 рік – 2,37).  

Згідно з висновками комісії МОЗ України з питань заключної оцінки 

випадків ГВП 19 дітям було встановлено заключний діагноз «полінейропатія», 

одній дитині - «поперечний мієліт», результати лабораторних досліджень у всіх 

дітей негативні. У всіх осередках ГВП проводився комплекс обмежувальних 

протиепідемічних заходів та обстеження контактних осіб (2021 рік – 81 особа, 

2022 рік – 31 особа, 2023 рік - 46 осіб), результати негативні. 

В умовах війни для оцінки епідемічної ситуації та оперативного реагування 

зростає актуальність моніторингу об’єктів зовнішнього середовища. В області 

щорічно планово здійснюється моніторинг за циркуляцією ентеровірусів в 

об’єктах довкілля (питна, стічна та вода відкритих водоймищ, ґрунт) та від 

людей (хворі на серозний менінгіт, ГРВІ та з невритами лицьового нерву, 

здорові діти закритих організованих колективів). За період спостереження 

досліджено 467 проб стічної води, 418 проб води питної, 69 проб води 

відкритих водоймищ, 23 проби ґрунту. Обстежено 173 дитини з невритом 

лицьового нерву та 191 здорову дитину із закритих організованих колективів.   

За результатами досліджень об’єктів довкілля найвищою була 

виявляємось ентеровірусів у стічній воді, яка дорівнювала 5,6 %. В структурі 

вірусів 64% склали ентеровіруси, 20 % - аденовіруси, у 12 % випадків виявлена 

цитопатогенна дія ентеровірусів на культурі клітин L-20 та 4 % - неполіомієлітний 

ентеровірус. У воді відкритих водоймищ (13,0 %), у 100 % знахідок виявлений 

антиген ротавірусу. Серед людей та в пробах ґрунту ентеровіруси не виділялись. 

Висновки. У разі ускладнення епідемічної ситуації недостатня 

ефективність системи епіднагляду може призвести до пропущених випадків, що 

відповідають визначенню «підозрілий» або «ймовірний» поліомієліт. 

Враховуючи наявність ризиків та умов щодо поширення ентеровірусних 

інфекцій на території Харківської області та виділення ентеровірусів з об’єктів 
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довкілля, моніторинг циркуляції ентеровірусів залишається важливою 

складовою у системі епідеміологічного нагляду за поліомієлітом. Вивчення 

циркуляції збудників дає змогу оперативно оцінити епідемічну ситуацію та 

своєчасно запроваджувати обмежувальні протиепідемічні і профілактичні 

заходи. 

 

Каспарова Ж.К., Могиленець О.І. 

ОСОБЛИВОСТІ ПАТОЛОГІЇ СІТКІВКИ В ОСІБ,  

ЩО ПЕРЕХВОРІЛИ НА COVID-19 

Національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 

COVID-19 спричиняє системні впливи на організм, включаючи 

можливість ураження сітківки, яка відіграє важливу роль у зоровій системі 

людини.  

Мета роботи – дослідити особливості патології сітківки в осіб, що 

перехворіли на COVID-19.  

Матеріали та методи. Досліджено літературні джерела за зазначеною 

тематикою, а також розглянуто клінічний випадок.  

Результати. За літературними даними до найбільш частих проявів 

ураження очей при COVID-19 належать кон'юнктивіт, запалення 

внутрішньоочних структур та ретинопатії. Одним із найбільш частих уражень 

сітківки при COVID-19 є мікросудинні зміни: поява «ватних плям» і 

мікрокрововиливів, підвищена звивистість судин. Більшість пацієнтів 

зберігають гостроту зору, проте в окремих випадках відзначаються дефекти 

поля зору.  

Почастішали повідомлення про такі тромбоемболічні ускладнення, як 

оклюзія центральної вени сітківки, гілки вени сітківки, а також центральної 

артерії сітківки. SARS-CoV-2 також може провокувати розвиток 

парацентральної гострої макулопатії та гострої макулярної нейроретинопатії, 

центральної серозної хоріоретинопатії, що може призвести до швидкого 
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